

СУД ТОВАРИЩЕЙ

На имя хозяйственных руководителей и общественных организаций завода "Кондиционер" пришло официальное письмо из медвытрезвителя. Представители органов милиции сообщали, что стропальщик транспортного цеха Н. Большаков был задержан в нетрезвом виде и доставлен в медвытрезвитель, где и находился до утра следующего дня.

Факт тревожный. Начальник транспортного цеха О. Валентинич, партийная и профсоюзная организации тут же выяснили нарушителя, выяснили причины и решили передать дело на рассмотрение товарищеского суда.

И вот официальная бумага с бланком медвытрезвителя легла на стол перед вновь избранным председателем товарищеского суда завода табельщицей Антониной Григорьевной Пачковской. Сказала, что Антонина Григорьевна новичок в своем деле — значит, погрешить против истины. А. Пачковская давно знакома с работой товарищеского суда, с особенностями ведения дела и

его возможностями. Под стать ей по предложению секретаря партийного бюро К. П. Рудневой выбрали и заместителя — распределителя работ из цеха № 7 Валентину Дмитриевну Королёву. В. Королёва также не первый год была членом товарищеского суда, также хорошо знакома с функциями этого общественного органа.

И вот их первое "дело". А первый блин не должен быть комом, если его исполнители хотят завоевать авторитет в коллективе.

Они решили прежде чем провинившийся предстанет перед судом товарищей поговорить с ним, вызвать на откровенность, докопаться до истинной причины случившегося, непременно учитывая тот факт, что за Большаковым и прежде замечалось чрезмерное употребление спиртного.

В. Королёва встретилась с Большаковым. Выяснилось, что у рабочего не всё благополучно в семье. Он платит алименты, но самое главное, он сам смирился с участием нарушите-

ля, сам не стал противиться обстоятельствам, пал духом.

Рассматривая дело Большакова, товарищи учли и это обстоятельство, и то, что со своими служебными обязанностями он справляется хорошо.

Да, нелегко судить провинившегося товарища. Но это необходимо. Вот какой поучительный случай из своей практики рассказала мне Валентина Дмитриевна Королёва.

Пришла как-то к ней одна женщина. Жена рабочего предприятия с жалобой на мужа: "Пьёт, скандалит, а у нас ребёнок".

Тогда Валентина Дмитриевна, как-то не подумав, ответила:

— А вы разведитесь. И кончайтесь ваши муки.

— Я не за тем пришла к вам, — вполне резонно ответила женщина. — Развестись я и без вас могу. Мне нужно, чтобы у ребёнка был отец.

— После этого случая, я много передумала о роли общественника, члена товарищеского суда, — вспоминает Валентина Дмитриевна, — и пришла к выводу, что эта выборная должность не только почётная, но и ответственная.

А. КАМОВ.

Человек трудом славен



Лидия Васильевна Королева — строитель. Вот уже девять лет она работает дозировщицей растворного узла в коллективе ПМК-8. Бетон из её растворного узла идет на сельские стройки: совхоз "Ямской", совхоз "Барыбино" и др.

За девять лет своего труда в качестве дозировщицы Лидия Васильевна приобрела большой опыт, позволяющий ей выполнять порученное дело только с хорошим качеством. За свой труд Л. В. Королева неоднократно получала благодарности от администрации и награждалась Почётными грамотами. Ударница коммунистического труда Л. Королева пользуется заслуженным уважением среди строителей — товарищей по работе.

На снимке: Л. В. Королёва за приготовлением бетона.
Фото И. СКРИПКИНА.

Навстречу 50-летию образования Союза ССР

КИРГИЗСКАЯ СОВЕТСКАЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКАЯ РЕСПУБЛИКА

В СЕМЬЕ НАРОДОВ — БРАТЬЕВ

Сегодняшняя Киргизия, как и все республики СССР, развиваясь по единому общегосударственному плану, вносит достойный вклад в строительство коммунизма, отдавая на благо Родины природные богатства, достижения науки и техники. В свою очередь, от других республик Киргизия получает всё необходимое для успешного развития экономики — сырье и строительные материалы, машины и новейшее оборудование, удобрения и товары народного потребления.

Несколько мельниц, примитивные штолни для добычи угля, полукустарные мастерские по обработке сельскохозяйст-

венного сырья, пивоваренные заводы — вот и вся "индустрия" Киргизии к началу 20-х годов. Ныне республика располагает высокоразвитой промышленностью, производит автоматические линии и станки, сельскохозяйственные машины, электронные, электротехнические и медицинские приборы, одежду, обувь. За годы восемьмилетки объем промышленной продукции в республике увеличился на 83 процента.

До революции в юрге чабана даже керосиновая лампа считалась роскошью. Ныне Киргизия — край сплошной электрификации. Бурные горные реки таят в себе неисчислимые

энергетические ресурсы. Близится к завершению строительство крупнейшего гидроэнергетического узла — Токтогульской ГЭС.

Представители народов, имеющие большой опыт земледелия, — русские, украинцы, узбеки и другие — помогли бывшим кочевникам стать настоящими мастерами полей. Шедшие урожаи сахарной свеклы, хлопка, табака, эфиромасличных и других сельскохозяйственных культур дают поля республики. Колхозные и совхозные стада насчитывают около миллиона голов крупного рогатого скота и свыше десяти миллионов овец.

ШАГИ НОВОГО

Люди, которые не бывали в Средней Азии, возможно, не знают, что такое дувалы. Это высокие глиняные стены, окружающие дома и дворы. Веками отгораживалась ими одна семья от другой. Несколько лет назад в нашей Ошской области прошли бурные собрания. Молодежь требовала: снести дувалы немедленно! Старики тоже признавали, что легкие заборчики для нашего благоустроенного здравгородка куда уместнее, но вздыхали: дувалы — это последнее, что напоминало кишлак их нелегкой юности...

А когда улеглась пыль, уехали экскаваторы и бульдозеры, люди с изумлением посмотрели на улицы. Стали они просторными, чистыми, прохладными от зелёного разлива садов, слившихся воедино.

Порой с таким же изумлением, вспоминая прошлое, смотрю я на хлопковые поля, ок-

ружающие наше село. Ровные, аккуратные, пронизанные тысячами арыков, они всегда красны — и исчерченные зелеными строчками всходов, и обрызганные белой пеной цветов. Когда-то восемь центнеров хлопка-сырца с гектара считалось хорошим урожаем. В прошлом году наш колхоз получил на круг по двадцать восемь центнеров, продал государству около пяти тысяч тонн.

О. АТАБЕКОВА,
председатель колхоза им.
Фрунзе, Герой Социалистического Труда.

струнного комуза до симфонического оркестра.

Киргизские музыканты с большим успехом выступали во многих городах страны и за рубежом.

ОТ КАМУЗА ДО СИМФОНИЧЕСКОГО ОРКЕСТРА

Первые выпускники Киргизского института искусств дирижеры, режиссеры, музыканты-исполнители пополнили отряд творческой интеллигенции республики. Полвека на-

"Выравнивание и подъем уровней экономического, социально-политического и культурного развития явились важным фактором быстрого и всестороннего прогресса всех республик СССР".

/Из Постановления ЦК КПСС "О подготовке к 50-летию образования ССР".

СЧАСТЬЕ НАЧИНАЕТСЯ С ДРУЖБЫ

Есть в Кадамджае свои историки-энтузиасты. С большой любовью создают они летопись уникального в стране сурьмяного комбината. Здесь выплавлен металл, из которого сделан мировой эталон сурьмы. Двум маркам нашего металла присвоен Государственный знак качества. Продукция нашего предприятия высоко ценится во всем мире. И это — наша личная гордость, гордость всей республики, гордость всей советской страны.

С. ТЕШЕЕВ,
Герой Социалистического Труда.

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

Киргизская ССР занимает площадь 198,5 тысяч квадратных километров. Ее население превысило три миллиона человек.

За годы восьмой пятилетки в республике вступили в строй действующих 40 крупных предприятий.

Десятки крупных водохранилищ построены в Киргизии. Площадь орошаемых земель здесь достигает 900 тысяч гектаров.

В Киргизии, не имевшей ранее своей письменности, сейчас более 700 тысяч детей обучаются в общеобразовательных средних школах, около шестидесяти тысяч человек — в профессионально-технических училищах. Вузы и техникумы готовят специалистов по 179 специальностям.

Сейчас в Киргизии житель каждого отдаленного айла может получить квалифицированную медицинскую помощь, не выезжая из родного селения. В горной республике трудится более 6500 врачей и около 23 тысяч специалистов со средним медицинским образованием.